

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记七章 11-27 节

「人献与耶和华平安祭的条例乃是这样： 12 他若为感谢献上，就要用调油的无酵饼和抹油的无酵薄饼，并用油调匀细面做的饼，与感谢祭一同献上。 13 要用有酵的饼和为感谢献的平安祭，与供物一同献上。 14 从各样的供物中，他要把一个饼献给耶和华为举祭，是要归给洒平安祭牲血的祭司。 15 为感谢献平安祭牲的肉，要在献的日子吃，一点不可留到早晨。 16 若所献的是为还愿，或是甘心献的，必在献祭的日子吃，所剩下的第二天也可以吃。 17 但所剩下的祭肉，到第三天要用火焚烧； 18 第三天若吃了平安祭的肉，这祭必不蒙悦纳，人所献的也不算为祭，反为可憎嫌的，吃这祭肉的，就必担当他的罪孽。 19 「挨了污秽物的肉就不可吃，要用火焚烧。至于平安祭的肉，凡洁净的人都要吃； 20 只是献与耶和华平安祭的肉，人若不洁净而吃了，这人必从民中剪除。 21 有人摸了甚么不洁净的物，或是人的不洁净，或是不洁净的牲畜，或是不洁可憎之物，吃了献与耶和华平安祭的肉，这人必从民中剪除。」 22 耶和华对摩西说： 23 「你晓谕以色列人说：牛的脂油、绵羊的脂油、山羊的脂油，你们都不可吃。 24 自死的和被野兽撕裂的，那脂油可以做别的使用，只是你们万不可吃。 25 无论何人吃了献给耶和华当火祭牲畜的脂油，那人必从民中剪除。 26 在你们一切的住处，无论是雀鸟的血是野兽的血，你们都不可吃。 27 无论是谁吃血，那人必从民中剪除。」

【纲要主题】18 献平安祭——感恩与甘心

中心节：人献与耶和华平安祭的条例乃是这样：他若为感谢献上，就要用调油的无酵饼和抹油的无酵薄饼，并用油调匀细面做的饼，与感谢祭一同献上。（利七 11-12）

引言：在三种不同的情况下，人可以献上平安祭：「为感谢献上」（12 节）、「为还愿」或「甘心献的」（16 节）。第一种平安祭有独特的规定（12-15 节），但其后两种的处理方法则相同（16-18 节）。平安祭是为着感恩、还愿或出于甘心的事奉。这些都是为着与神有交通、对神有爱的表示，其中都有分享。献平安祭可以用有酵的饼，因献的人并不完全无罪，为了感谢也可与供物同献。祭物必须当天吃，不可留到早晨，免得失去感谢的心。为还愿或甘心的献上也只能吃到第二天，剩下的不可到第三天才吃，因主于第三日复活，不应把陈旧的恩典给人（哀三 22-23）。

经文纲要：

一、献平安祭的规定——为感谢而献（11-14 节）

1. 为感谢神献上平安祭（11-12 节上）：感谢神所赐的恩典和祝福，献上感谢祭。献祭人能吃的肉惟有平安祭，目的有两个：第一，享受与神的和睦、交通；第二，寻求邻舍之间的和睦、爱。在献祭后共同分享祭物使献祭达到高潮。但不洁净的人不能吃平安祭的肉。

2.可献无酵与有酵的饼(12节下-13节):献祭的范围很广,比较灵活,可以用油调的无酵饼献给神,又可用有酵的饼。平安祭许可献有酵饼,因平安祭意为寻求交通、和睦、共同分享祭物。有酵饼不能献在耶和华的祭坛上(二12),只与其他无酵饼一同用作庆祝的食物。

3.一个饼献给耶和華為举祭(14节):「举祭」,献祭方法,在神面前上下摇动祭物。

二、吃平安祭的规定——按规矩而吃(15-27节)

1.吃平安祭的规矩(15-18节):

1) 为感谢献的,要当日吃完。

2) 为还愿或为甘心献的,可留到第二天吃,到第三天就要用火烧了,尊重献给神的祭物,否则必担罪。如果违背神的话语,即使献祭也不蒙神的悦纳。以色列百姓应时常感谢神的恩典,以神必成就的信心献上还愿祭,以感恩的心献上甘心祭。象征信徒应该凡事感谢(帖前五18)、凭着信心生活(来十38)。

2.吃平安祭的对象(19-21节):吃平安祭肉象征人与圣洁之神的交通。所以,吃祭肉的人及祭肉应保持圣洁。不洁之人不能吃圣洁的肉,祭肉接触到不洁之物也不能吃。违反这条例的人必从以色列百姓中剪除。人不洁净:指麻风病患者、漏症患者、遗精的人、行经的人、摸到不洁净的牲畜等。在《哥林多前书》第11章27-30节里也有同样的严格警告:无论是谁,若不按理领受主的饼与主的杯,都要受神的惩治。

3.吃平安祭的禁诫(22-27节):这里又提到禁诫民众吃脂油与血,违者必从民中剪除。

1) 牛、羊的脂油不可吃。

2) 自死的和野兽撕裂的,那脂油不可吃。

3) 动物的血不可吃。

动物的脂肪不可吃;血不可吃;何故?人们认为脂肪是祭牲的上好部分,按理来说,只应献给神,不归于任何人。此外,血是生命的源流,而生命是神所赐的,惟有他能赐生命,所以血应当归于神而不归人随意使用。

结语: 献平安祭有两个态度——一是为感谢而献;二是要甘心而献。赎罪祭牲的肉只能给祭司吃,但平安祭牲的肉,凡是洁净的人都要吃。这是说出神的恩典是给所有蒙恩的人,不是只给特别选出来的人。所以我们看平安祭是非常有意思的,这是神与人一同享用的祭,擘饼就像平安祭的那个样子。在神那方面,神得着荣耀,亚伦的子孙,就是说今天我们在新约里的每一个作祭司的人都蒙了爱,因为祭牲的胸要归给祭司。献祭的祭司本人是得着能力,因为他要得着那右腿,洁净的人就是在恩典里的众人一同来享用基督。我们感谢主,巴不得神叫我们认识恩典,并且给带到甘心献的恩典里,叫我们活在地上是一个感恩的人,不住称颂赞美主的人。「亲爱的主,我感谢赞美你。你在十字架上的牺牲成为我的平安祭,使我与父神、与自己、与人有平安。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度:利七 28-38

【真心话】18 恩典常新的平安祭 (利七 11-27)

「11 人献与耶和華平安祭的条例乃是这样： 12 他若为感谢献上，就要用调油的无酵饼和抹油的无酵薄饼，并用油调匀细面做的饼，与感谢祭一同献上。 13 要用有酵的饼和为感谢献的平安祭，与供物一同献上。 14 从各样的供物中，他要把一个饼献给耶和華為举祭，是要归给洒平安祭性血的祭司。 15 为感谢献平安祭性的肉，要在献的日子吃，一点不可留到早晨。 16 若所献的是为还愿，或是甘心献的，必在献祭的日子吃，所剩下的第二天也可以吃。」 (利七 11-16)

引言：今天的灵修经文 (利七 11-27)，主要讲述，在三种不同的情况下，人可以献上平安祭：「为感谢献上」(12 节)、「为还愿」或「甘心献的」(16 节)。第一种平安祭有独特的规定 (12-15 节)，但其后两种的处理方法则相同 (16-18 节)。平安祭是为着感恩、还愿或出于甘心的事奉。这些都是为着与神有交通、对神有爱的表示，其中都有分享。献平安祭可以用有酵的饼，因献的人并不完全无罪，为了感谢也可与供物同献。祭物必须当天吃，不可留到早晨，免得失去感谢的心。为还愿或甘心的献上也只能吃到第二天，剩下的不可到第三天才吃，因主于第三日复活，不应把陈旧的恩典给人 (哀三 22-23)。

【牧者短讲】18 献平安祭的责任 (于宏洁)

平安祭可以为了感谢献上，也可以是为了还愿或是甘心献上分这三种，那么细节大家从第七章回家可以好好读啊。但是很大的不同就是为感谢献上的，必须当天就要吃，一点不可以留到早晨。换句话说，对神的感恩，必须是新鲜的，是经常的。要凡事谢恩吗，所以对神的感恩祭必须永远保持新鲜，是真实的。你不能为了 10 年 20 年前的事感恩而不为今天的事感恩，感恩永远是新鲜的啊，是真实的。

那么还愿或是甘心祭准许你第二天还可以吃，但是到了第三天就必须烧掉了。不然的话不仅仅这个不蒙悦纳反而成为被神憎嫌的，因为你不顺服神的要求，你过了三天还要吃。这个并不是说肉变坏了啊，你会拉肚子。而是因为神这么跟你要求只准两天，那你硬要吃到第三天。就跟伊甸园一样，神说什么都可以吃，就那棵不能吃，人就是吃那一棵。这是表明不顺服，表明对神的不信任，这是得罪神的啊。所以这个祭就不仅不被悦纳，而且成为被神憎嫌的。然后平安祭的肉是洁净的人都可以吃，这是唯一献祭的人，跟他的家人可以一同享用的祭物，就是平安祭。

【真心话】18 恩典常新的平安祭 (利七 11-27)

一、三种平安祭

平安祭就是感恩的祭，是从享用恩典，认识恩典，然后带出一个要献祭的反应。平安祭是人可以享用的祭物，祭司和献祭者可以享用此祭，但脂油、内脏要献给神，血也不可吃。平安祭可以使用任何没有残疾的祭牲，牛羊鸟类，也可以用无酵饼。平安祭表征基督是成就和平者，他为我们受死流血，作了人与神之间的和平与交通，使人能与神共同享受基督，在他里面与神相安、相交，神人同得满足。(西一 20-22)

1. 「为感谢献上」的平安祭（七 12,15）：这是感恩祭，又称为「酬恩祭」。我们在神面前蒙恩，我们得到平安，我们感谢神，我们在这里献上平安祭。
2. 「为还愿」的平安祭（七 16）：有人在主的面前许了心愿，像拿细耳人的愿或是其他的愿或特别奉献的愿，他许了愿以后要还愿的时候献平安祭。人若许了愿就要还愿；若不还愿就没有平安（传五 4-6）。
3. 「甘心献上的」平安祭（七 16）：甘心献上平安祭，不是为得到什么恩典，只是甘心的像献个祭讨神的喜悦。

二、平安祭性的分享

1. 归于神的部分（利三 3-5; 9-10; 14-16）

- 1) 「脂油」，不是分布在全身的脂肪，而是覆盖某些器官的脂油。如果祭牲是绵羊还有献上「整肥尾巴」。「肥」字说明它的美好。
- 2) 「腰子」是维持生命的一个重要器官，它的功能是滤掉身体内产生的毒素。无论动物还是人没有了它就存活不了。
- 3) 神要信徒把最好最美最宝贵的献给他。

2. 归于祭司的部分（利七 31-33）

- 1) 「腿」，献祭的人亲自把祭牲的右腿举一下，然后它就归于祭司。腿是能力的表号。
- 2) 「胸」，献祭的人把胸摇一摇就归于亚伦和他的子孙。胸是爱心的表号。

3. 归于献祭之人的部分（利七 19）

除了脂油、腰子、与胸部，及右腿外，其余大部分都归献祭的人； he 可以和亲人朋友在耶和華面前一起享用，一同快乐。

三、平安祭必须要当天吃完

「为感谢献平安祭牲的肉，要在献的日子吃，一点不可留到早晨。」（15 节）献平安祭最常见的理由就是感谢，人在平安中应当感恩，感恩就是人得福的途径，越懂得感恩的人，他和神之间的关系就越顺畅。大卫就是一个懂得感恩的人，即便在患难中，他也向神献上感谢的祭，就连他被非利士人拿住的时候，仍然向神说：「我要将感谢祭献给你」（诗五六 12），就是当人献感恩祭的时候，除了嘴唇的感谢之外，还需要有一些实质的供物，例如金钱的奉献等等。这些素祭的供物乃是归给服事的祭司们，是为了考量祭司们生活的需要。平安祭有时候又称甘心祭。既然是甘心，就不应拖延，祭肉要及时与人分享，所以神定规感恩的祭肉在献祭的日子就要吃完，不可以留到第二天早晨；而还愿的祭肉也只能留两天，到第三天之后就不可以吃，要用火焚烧。我们在主面前的感恩必须要新鲜，不要等到过了十年、二十年才想起来去感谢神，每一天在主的面前数算主的恩典感谢神。平安祭的肉是可以与人分享的，不仅献祭的人可以吃，就是旁人也可以吃，只要这人是洁净的人。

神愿意人得平安，「耶和華說：我知道我向你們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念……」（耶廿九 11）；主耶穌被獻在祭壇上就是為我們得平安：「因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。」（賽五三 5）神的兒女應當經常與人分享在基督里的平安和恩典。「父神！求祢幫助我作一個分享祢恩典的人，使更多的人因着我的分享而認識主耶穌基督，感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

【詩歌】活祭

主 我是一個活祭
我不再屬於自己
甘心樂意獻給祢
一生一世永屬祢

我的生命 每個氣息
全是祢所賜予
財富能力 血汗熱情
理當獻上歸祢

膏我 用我 從天降下火
願祢悅納獻上的所有

【C3 心對心】18 信主，就有「好命」！

「人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。」（約壹五 12）

「……沒有義人，連一個也沒有。…因基督耶穌的救贖，就白白地稱義。」（羅三 10、24）

1. 信主的命是義人的命：信主，就不用「算命」，也不用「改命」。因為信主，就有「好命」！人天生是罪人的生命，罪的工價就是死，因此，人人皆有一死，且死後有審判。「罪」字，象形文字的意思是——「非法落網」。信主的意思是主耶穌成為代罪羔羊，一只羊為我，我成了義人，成了對的人。

2. 為何我是罪人的命：因為我們里面有「罪」的基因（DNA）。基因（DNA）決定了人的膚色，黑人生黑人、白人生白人；罪人就生罪人，始祖亞當是罪人，代代相傳的遺傳基因使我們無法脫離罪的網羅。

3. 鷹是天上飛的生命，蛇是地上爬的生命（觀看視頻）：撒旦的命又稱為古蛇，牠是 6000 年以前引誘始祖亞當與夏娃犯罪的元凶。因此，人天生的生命是中了蛇毒的生命，也就是在地上爬的生命，一切爬物的生命，神看為是可憎的生命。神的生命是天上飛的生命，以老鷹的生命作為表徵，地上爬的生命永遠不能成為天上飛的生命。

4. 信主就有永生的生命：这命是神儿子的生命，这命是不犯罪的生命，这命是不死的生命，这命是永生的生命，有了永生的生命就是「好命」！罪人的生命成了义人的生命了！主耶稣是我们的平安祭，我们不用算命，不用改命，里面就有了平安的生命！

【纲要主题】18 献平安祭——感恩与甘心 (利七 11-27)

一、献平安祭的规定——为感谢而献 (11-14 节)

1. 为感谢神献上平安祭 (11-12 节上)
2. 可献无酵与有酵的饼 (12 节下-13 节)
3. 一个饼献给耶和華為举祭 (14 节)

二、吃平安祭的规定——按规矩而吃 (15-27 节)

1. 吃平安祭的规矩 (15-18 节)
2. 吃平安祭的对象 (19-21 节)
3. 吃平安祭的禁诫 (22-27 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》